



竹刷子

刘向阳

谷秋拎起柴刀,一声不吭地出了门,艰难地爬上汕尾金竹岭。不久,山谷里响起“咔嚓”声,一根茶碗大的南竹应声倒下。谷秋削掉枝条将南竹扛回家,利索地锯断,剖蔑,做竹刷子。

谷秋平日里会到镇上搬货,每月有十来天能找到事做,但是赚的钱不够母亲吃药和儿女读书。金竹岭的男人都去城里打工挣钱了,谷秋瘸了一条腿,只能守着金竹岭。

“老乡,我第一次来金竹岭,不熟悉,弯弯绕绕爬了两个多小时……有水喝吗?”一位游客上门讨水喝。此人年约四十岁,戴鸭嘴帽,背着背包,黝黑的脸庞溢满了笑。金竹岭海拔高,景色美,常有登山爱好者前来游玩。

谷秋从厨房倒水出来,看见他正拿着刷子仔细看。

“老乡,你这竹刷子做得好,卖吗?”谷秋瞥他一眼:“竹刷子不值钱,送一个给你。”

“我带一些回去送朋友,也不要钱?”谷秋愣怔片刻,挠挠头:“挑上街才卖五块钱,你给两块吧。”

他买了十个竹刷子,冲谷秋笑一笑,走了。

山里的天气如娃娃的脸,说变就变。接连下了几天雨后,谷秋刚到金竹岭,就遇到几个登山者,其中就有买竹刷子的那位。

作者简介

刘向阳,笔名涟水之山茶,湖南省湘乡人,中国微型小说学会会员,湖南省作协会员,湘潭作协理事,湘乡市作协副主席,北京小小说沙龙会员,《小小说月刊》签约作家,郑州小小说文化传媒签约作家。迄今已在《作家文摘》《啄木鸟》《湖南文学》《广西文学》《小小说月刊》《微型小说选刊》《小小说选刊》《羊城晚报》《大众日报》《长沙晚报》《南宁晚报》等报刊发表短篇小说、儿童文学、小小说300余篇,有作品入选初中、高中语文试题和各种微型小说年选。

驾船人

肖又铮

从汽车站到码头,足是一里路程,有个驾船的人一直跟着我们。我的几位同伴想赶他走。都说要先找到住处,休息一阵再坐游轮。可跟着我们的那个人仍然没离开,并自我介绍说:“我是驾船的。可以先帮你们找旅馆,不收你们一分钱服务费,你们什么时候在这里想到什么地方玩,我开船来接你们。”他说话时声音不大,显得很老实。他穿着粗布衣紧跟着我们几个人,黑瘦的脸没有半点凶相。我们继续往前走,人人觉得这个人有点纠缠不清,但不讨厌。那时,我是开服装店的,有时为了一笔生意,也和这位驾船人一样,不得不对人点头哈腰。

“你放心,我们来这里玩,不一定非得你的船不可,你就老是跟着了!”我有点不耐烦。说了几句话,他听了,仍然和气的说:“当然你们可以雇别人的船,可没有谁的价钱比我低。”我想,我们出来玩,总是要花钱的。我对驾船人说:“到底一天多少钱?”他知道要动真格了,满脸堆笑:“你说多少就多少。”我用眼睛扫视了几位同伴,开口说:“今天上午10点到明天上午10点,150元吧!”说

“150元”时,声音特别大。此时,我才发现驾船人是一位五十左右的汉子,满脸蓄着黑胡子,对人很和善。听到“150元”时,他反问了我一句:“真敢出150元吗?”我挺着胸说:“男子汉讲话算数!”他一边高兴地解开拴船的缆绳,一边打量我的脸色。

不一会,大家一齐上了船,船出了码头,拐个弯进了水道。两边芦苇,一望无际。此时,伙计们有的喝饮料,有的说新闻。这天是个阴天,很凉爽。不一会,有人拿出扑克来玩。大家没料到,这位驾船人竟高兴地哼起了湖南花鼓戏,继而唱起了悠扬的《乌苏里船歌》。忽然,游玩的人中一位女士尖叫:“我的红绸带飞到水里了!”据说那是她男朋友给她的定情物。她对船老板说:“我们一天150元,再给你100元吧,请你帮助我捞起红绸带。”那位驾船人说:“我会设法捞红绸带的,不要一分钱。不过首先得试一试,水太深了!”

当打扑克的人刚玩到第四局的时候,没想到驾船人右手举起了鲜艳的红绸带,而他全身湿漉漉的。

微小说欢迎关注
微信:18218409791
邮箱:zzzw_yx@sina.com

习惯了

赵素霞

天还没有亮老张就起床了,然后开始收拾屋子。今天老张的朋友老徐的儿子要来他家里做客。

老张和老徐是20多年的好朋友,只是几年前老张搬到了海滨城市居住,彼此见面少了些,不过他们一直保持联系,常通电话,在微信里聊天。这不,前段时间老徐告诉老张他的儿子考上了他们海滨城市的一所体育学院,说下周就要开学了。听了老张非常高兴,并叮嘱老徐一定要让孩子闲暇时到家中坐坐,还要了孩子的联系方式。

老张得知老徐的儿子已经上学了,便与老伴商量让孩子周日来家里坐坐,老伴听后很高兴。见到小徐,老张非常高兴,这孩子长得比他爸高大、健壮。为了好好招待小徐,老张和老伴计划先带小徐到超市购物,然后再回家下厨做几个拿手菜。

老张下楼时,正巧碰到楼上的王老师上楼,便和王老师聊了几句。王老师已经退休,组织了一帮老年人早晨练操,这不刚从公园里练完操回来。老张正与王老师说着话,小徐走到王老师身旁,拉住王老师的左手连声问好,还从兜里拿出香烟递过去,弄得王老师莫名其妙。站在一旁的老张也很不理解小徐的举动,想大概是小徐认错了人吧,为了解除王老师的疑虑,老张赶忙把小徐介绍给王老师:“这是我老家朋友老徐的儿子小徐,今天来我家做客。”并让小徐叫王叔叔。王老师微笑着看着小徐,对老张说:“这孩子很懂礼貌!”

告别王老师,老张问小徐:“你认识王老师吗?”小徐红着脸,没有直接回答老张的问话,却用手比画了一下胸前:“我一看见哨子就想和人家拉关系。哎,没办法,习惯了。”小徐的话,令老张诧异。

当老张他们来到超市门口,正准备往里进时,忽然从里面走出一位中年妇女,大概是有急事,脚步显得匆忙,手中提的购物袋无意中碰了小徐的胳膊一下,没想到小徐“咣当”一下摔倒在地,吓得那位妇女一声惊叫,老张也被这突发事件吓得心惊肉跳。心想这小徐该不会有什么神经方面的毛病吧。老张赶紧把小徐拉起来,问他:“你怎么了孩子?受伤没有?”小徐低着头不好意思地说:“张叔,没事,习惯了。”然后又对那位妇女说:“阿姨,您走吧,不关您的事”。

一路上小徐的举动令老张不可思议,这小徐到底是怎么了?怎么总是说习惯了,这得问问。待那位妇女走后,老张急切地问小徐:“孩子,你怎么总是说习惯了,干什么你习惯了?”小徐用眼睛看了看四周,没见人偷听,就小声地对老张说:“张叔,我们教练讲了,见到裁判一定要尊敬,要有礼貌。还有,如果别人碰你,一定要学会假摔倒!”小徐的话令老张莫名其妙,接着老张又追问一句:“哪位教练这样告诉你们的?”小徐再次压低声音:“是足球教练……”

觅缘婚恋 神农公园

20-68岁
0元登记
每月三次公益活动
10日、20日、30日
(原戴碧蓉婚介+株洲红娘+文姐婚介)一站式服务

高端婚恋、维权维权
心理咨询、感情修复
男未婚:36岁,本科,律师,帅气
男未婚:28岁,大专,国企,忠厚踏实
男未婚:37岁,大专,自营公司老板,条件优越
男离婚:43岁,本科,工程师,有房有车
男离婚:66岁,中车退休,显年轻,有房有车
男离婚:40岁,国企技术员,小孩到对方
男离婚:62岁,企业退休,无小孩,有房
女未婚:30岁,研究生,事业单位,文雅,秀气
女未婚:28岁,硕士,央企,气质佳
女未婚:28岁,本科,中车,高挑
女离婚:50岁,财务,小巧玲珑
女离婚:32岁,本科,国企会计,长相甜美
女离婚:48岁,本科,公务员干部,清秀
女离婚:40岁,本科,私企会计,外形佳
女离婚:58岁,铁路退休,无小孩
女离婚:48岁,私企管理,条件佳
女离婚:48岁,企业文员,小孩国外
女离婚:53岁,国企退休,高挑气质佳

28118100
18907332205
地址:中心广场
神农公园里面右
边游船码头 广告

广告接待热线 28118100

炎陵黄桃“晒”位出道

株洲晚报融媒体记者/王军

7月11日,酷暑难耐,可炎陵县娘晒鞋农业综合开发有限责任公司负责人刘承德,却将全身裹得严严实实。

往水缸里倒入60公斤山泉水,加入一小瓶有机晒液体肥,均匀搅拌后装入喷雾器,将喷头对准黄桃树叶均匀喷洒。“让黄桃富硒,种富硒黄桃。”刘承德道出本意。

刘承德是炎陵县奎溪乡仙坪村黄桃种植大户。2020年,他在郴州资兴一家黄桃种植园考察,发现这家果园的产品直销港澳,还是论个卖,而名声更为显赫的炎陵黄桃却没有这样的动静。一问才知,这家果园成功应用富硒技术,其果品达到富硒食品标准。

富硒技术,已非新鲜事。早在2017年,国家九部门联合印发《关于开展特色农产品优势区创建的通知》,其中明确提出在具备富硒产业发展条件的地区,通过积极参与创建特色农产品优势区,加快推动富硒农产品开发。在株洲,富硒水稻,成为我市在功能农业应用技术领域获得的首个国家专利。

刘承德想做“吃螃蟹的人”,他找到了湖南宏邦生物科技有限公司董事长张旺凡,这家曾在大院农场的茶园开展富硒富锌技术应用的,有过成熟的案例。双方一拍即合,在黄桃园开展“有机晒合成技术”“农产品定向富硒技术”和“晒生物转化技术”攻关。

具体而言,就是将晒元素依附葡萄糖液体中,通过在黄桃叶片吸收转化成有机晒,达到果实含硒的目的。经过测试,追施晒肥的时间在“五一”前后到黄桃上市前一周。

追施晒肥,也是技术活,刘承德会把树枝擦起来,喷洒在叶片的背面。“叶片正面毛茸茸的,不利于吸收,背面根基凸起,有利于营养元素充分吸收。”刘承德告诉记者,一亩果园的富硒成本在300元左右。

去年小范围试验,刘承德的富硒黄桃卖出了高价,个头大的精品果卖到每公斤60元,效益翻倍。

“今年准备推出10个装或12个装的礼品桃,抢占更为高端的市场。”眼下果园里颗颗金果诱人,刘承德静待黄桃上市。



▲金果诱人,刘承德静待黄桃上市。记者/王军 摄

知多点

硒是一种化学元素,1972年被世界卫生组织和国际营养组织认定为人体必需的微量元素。1988年,中国营养学会将硒列为人体必需的15种每日膳食营养元素之一。研究发现,硒是人体重要的抗氧化剂,可以清除体内有害自由基,防止血管老化,预防心脑血管疾病的发生。另外,硒还可以改善免疫功能,增加机体抵抗力。肿瘤患者适量补硒后,可以增加机体对化疗和放疗的耐受能力。

本社7件作品荣获2021年度湖南新闻奖

本报讯(株洲晚报融媒体记者/旷琳娜)经过评审、公示,7月11日,由省委宣传部、省新闻工作者协会主办的2021年度湖南新闻奖揭晓,这是全省优秀新闻作品的最高奖,每年评选一次。株洲日报社共有7件作品获奖,是近几年来获奖数量最多的一次。其中,一等奖1件、二等奖5件、三等奖1件。

一等奖获奖作品是:融合创新《湘东水娃变身记》(作者:李支国、盛荣、俞强年、左骏、谭浩瀚、杨若诗、周靖、曾彦予;编辑:李支国、曾彦予)。二等奖获奖作品分别是:文字消息《一颗黄桃承载共同富裕梦》(作者:李支国、曾彦予;编辑:曾彦予);文字评论《乡村振兴要善取“失败经”》(作者:李军;编辑:邹家虎、

92号汽油重回“8元时代”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李军)今日起,92号、95号汽油价格再降,92汽油回到“8元时代”。这是国内成品油价格年内首次“两连跌”,也是年内的第三次下调。按普通私家车的油箱容量(50L)计算,加满一箱92号汽油将少花14.5元。

12日下午5时许,省发改委官网发布《关于调整成品油价格的通知》,我省92号汽油零售最高价8.72元/升,此次下降0.29元/升;95号汽油零售最高价9.27元/升,此次下降

赵云超、李支国);报纸通讯与深度报道《乡村振兴·那些聪明的农产品》(作者:胡乐、张媛、杨凌凌、李逸峰、王军、李军、邹信敏;编辑:谢中良);短视频现场新闻《定睛一看,遇见6天未见的妈妈》(作者:谭浩瀚、廖威;编辑:张玉成、张哲、周靖);新闻论文《媒体融合,评论如何“出圈”》(作者:叶新福;编辑:喻瑾)。三等奖获奖作品是:文字消息《株治又“捡回”1个多亿》(作者:高晓燕;编辑:赵云超、尹习勤)。

株洲日报社近年来与时俱进,强化精品意识,不断深化媒体融合理念,积极探索媒体融合新模式,致力于提高自身影响力、传播力和竞争力,打造了一批优质的新闻产品。

0.3元/升。本轮调价过后,今年成品油调价呈现“十涨三跌零搁浅”格局。

业内人士分析,国内成品油价格再迎下调,主要是国际原油下跌幅度明显,WTI原油期货价格、布伦特原油期货价格一度跌破100美元/桶。背后,是美联储大幅加息,继而引发市场担忧世界经济陷入衰退泥潭,影响石油需求。但需要指出的是,从供应端来看,偏紧局面短期难解,国际油价依然存在上涨预期。

副市长白云峰 明天接听“12345”热线

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇 通讯员/黎丹)记者昨日从市长热线服务中心获悉,根据2022年市政府领导接听政务服务便民热线工作安排,7月14日(星期四)上午9:00-10:00,由副市长白云峰接听政务服务便民热线(分管联系农业农村、乡村振兴、水利、民政、残联等部门)。欢迎企业和群众届时拨打“12345”政务服务便民热线(溇口区及市区外居民请拨打“22712345”),向白云峰同志反映对我市政府工作的意见和建议。

住房公积金结息了 人均814.46元

本报讯(株洲晚报融媒体记者/伍靖雯 通讯员/李潇涛)7月12日,记者从市住房公积金管理中心获悉,今年的住房公积金结息工作已完成,全市37.08万名缴存职工参与结付利息3.02亿元,较去年同比增长13.48%,平均每位缴存职工获息814.46元。

职工住房公积金每年结息一次,本次结息年度为2021年7月1日至2022年6月30日,结息利率按人民银行一年期定期存款基准利率执行,目前为1.5%。结息的利息归职工个人所有,与余额一同转存为下一住房公积金年度的账户本金。

市民探秘食品安全



▲市民参观检测实验室。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/宋芋璇 通讯员/李兰英)“原子吸收分光光度计可用来检测铅、镉、钙、镁等金属元素,气相色谱仪可用来检测克百威、氧乐果、敌敌畏等农药残留,高效液相色谱仪可用来检测农药残留以及瘦肉精、沙星类和抗生素类等兽药残留……”

7月12日,为进一步加强食品安全知识宣传,提高广大人民群众食品安全意识,市市场监管局、市食药检所、石子头社区联合举办“食品更安全 身体更健康”2022年株洲市食品安全宣传周食品检测机构开放日活动。

现场,市食药检所工作人员向50余名市民代表介绍了市食药检所的基本情况和抽检检验工作流程。大家实地参观了检测实验室,近距离体验食品安全检验全过程。

“看到实验室里高大上的检验设备和严密科学的检测流程,让我们对市食品安全工作加深了认识,也增强了信心。”参加本次活动的市民纷纷表示。

食品安全需要社会各界共同关注,作为2022年株洲市食品安全宣传周的系列活动之一,此次开放日活动的举行,进一步加强了食品安全知识科普宣传,提升了群众安全意识和自我防护能力,加深了大家对食品检验检测工作的认识和理解,为提高群众食品安全意识,共建食品安全城市发挥积极作用。



微信公众号

夏贴神农三伏贴 冬来少生病 顺天时 振阳气 驱阴寒 神农中医馆第十届传统敷贴节 冬病夏治就选神农三伏贴 7月16日起伏开始敷贴

扫码 预订



微信公众号